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  Primátorka mesta Svidník Marcela Ivančová na požiadanie 
deviatich poslancov mestského zastupiteľstva z 18. novembra 
zvoláva 24. (neplánované) zasadnutie Mestského zastupiteľstva 
vo Svidníku. 

Poslanci opäť o budúcnosti gymnázia, zídu sa neplánovane a rozhodnú!  
O zvolanie zastupiteľstva požiadali deviati poslanci

  V piatok 28. novembra od 12.30 hodiny v Dome kultúry budú poslanci opäť 
hovoriť o svidníckom gymnáziu. Na programe majú návrh na zmenu zria-
ďovateľa Gymnázia duklianskych hrdinov, ktorý predloží primátorka mesta 
Marcela Ivančová. 
  Ozrejmime základné fakty. Aby krajskí poslanci v Prešove neschválili zlúčenie 
Gymnázia DH so Spojenou školou (Obchodná akadémia a Základná škola), 
s čím vlani v októbri nesúhlasili študenti gymnázia a ani široká verejnosť, 
primátorka Svidníka v marci tohto 
roku požiadala krajský parlament o 
schválenie prechodu Gymnázia DH 
spod Prešovského samosprávneho 
kraja pod mesto Svidník. Krajskí po-
slanci súhlasili a mesto Svidník bolo 
len krok od toho, aby malo budúcnosť 
Gymnázia DH vo svojich rukách, a to v 
podobe novej školy - Gymnázium DH a 
Základná škola A. Pavloviča. Potrebný 
bol však ešte súhlas Mestského zastu-
piteľstva s prevzatím Gymnázia DH a 
so zriadením novej školy. 
  Ten mali mestskí poslanci vysloviť 
vo štvrtok 6. novembra, no stal sa 
opak. Svidnícki poslanci s prevzatím 
Gymnázia DH pod mesto nesúhlasili 
a dvanástimi hlasmi odporučili Prešov-
skému samosprávnemu kraju, nech Gymnázium DH spojí so Spojenou školou 
(Obchodná akadémia a Základná škola), teda nech prijme rozhodnutie, proti 
ktorému pred rokom protestovali gymnazisti a nesúhlasila s ním ani verej-
nosť. Ešte pred samotným hlasovaním o budúcnosti gymnázia prebiehala v 
poslaneckom pléne rozsiahla diskusia. 

  Dvanásť poslancov bolo za návrh Matúša Majdu, a to Juraj Antoš, Kamil 
Beňko, Cyril Dudáš, Stanislav Hvozda, Matúš Majda, Jana Mihaličová, Martin 
Miščík, Pavel Olejár, Ondrej Tyč, Jozef Vancurik a Martin Ždiňák. 
  S návrhom Matúša Majdu sa nestotožnili Juraj Berežný, Vladimír Kaliňák 
a Vladimír Žak. 
  Pozmeňujúci návrh poslanca Matúša Majdu znel, že mestské zastupiteľstvo 
neschvaľuje zmenu zriaďovateľa Gymnázia duklianskych hrdinov z pôvodného 
zriaďovateľa Prešovský samosprávny kraj na nového zriaďovateľa mesto 
Svidník. Rovnako neschvaľuje zaradenie spojenej školy Základná škola Ale-
xandra Pavloviča a Gymnázium duklianskych hrdinov od 1. septembra 2026 
do siete škôl a školských zariadení, ktorej zriaďovateľom je mesto Svidník. V 
tomto návrhu poslanci zároveň neschválili zaradenie školskej jedálne a tiež 

školského ako súčasť spojenej školy 
Základná škola Alexandra Pavloviča 
a Gymnázia duklianskych hrdinov od 
1. septembra 2026. 
  Nuž a mestskí poslanci v tomto 
návrhu odporučili Prešovskému sa-
mosprávnemu kraju ako zriaďovate-
ľovi Gymnázia duklianskych hrdinov 
zachovanie vzdelávacej inštitúcie 
spojením so Spojenou školou s novým 
názvom Gymnázium duklianskych hr-
dinov, obchodná akadémia a Základná 
škola, Centrálna 464, Svidník.     
  O gymnáziu sa bude teda opäť ho-
voriť a padnúť by malo aj defi nitívne 
rozhodnutie. O zvolanie zastupiteľstva 
požiadali deviati poslanci Matúš Majda, 
Juraj Antoš, Cyril Dudáš, Stanislav 

Hvozda, Martin Miščík, Pavel Olejár, Ondrej Tyč, Jozef Vencurik a Martin 
Ždiňák. Pod zvolanie zastupiteľstva sa z dvanástky poslancov, ktorí predtým 
hlasovali za návrh poslanca Matúša Majdu, nepodpísali Slavomír Sakalík, 
Kamil Beňko a Jana Mihaličová. 

(ks)   

  Séria krádeží osobných áut, podľa našich informácií značky 
Toyota, sa týkala aj nášho regióne. Na prípady krádeží áut na 
sociálnej sieti upozornila aj svidnícka Mestská polícia.

Vo Svidníku ukradli dve 
osobné autá značky Toyota 
- zadržali dvoch Poliakov 

  My sme o bližšie informácie požiadali hovorkyňu Krajského riaditeľstva Po-
licajného zboru v Prešove. Jana Ligdayová potvrdila aj súvislosť s mestom 
Svidník. Podľa jej slov, vyšetrovateľ Krajského riaditeľstva Policajného zboru v 
Prešove vedie  trestné stíhanie voči dvom občanom Poľskej republiky, ktorým 
bolo vznesené obvinenie za pokračovací zločin krádeže, z časti dokonaný a z 
časti v štádiu pokusu spáchaného v súbehu s trestným činom poškodzovanie 
cudzej veci. Skutky boli podľa krajskej policajnej hovorkyne spáchané formou 
spolupáchateľstva. Dvaja Poliaci sa mali v Prešovskom kraji dopustiť krádeže 
9 osobných motorových vozidiel a ďalšie 4 sa pokúsili odcudziť.
  „Jedno z týchto vozidiel bolo odcudzené v meste Svidník. Bližšie in-
formácie k uvedenému trestnému konaniu zatiaľ nemožno poskytnúť. 
V prípade druhého odcudzeného vozidla vo Svidníku, v súčasnosti 
prebiehajú úkony trestného konania. Vzhľadom na súčasnú situáciu 
vo vyšetrovaní, nie je možné k prípadu poskytovať bližšie informácie,“ 
konštatovala pre naše noviny hovorkyňa Krajského riaditeľstva Policajného 
zboru v Prešove Jana Ligdayová. 

(pn)

   Vládny kabinet Roberta Fica mieri 
do Vyšného Orlíka. Potvrdila nám 
to prednostka Okresného úradu vo 
Svidníku Jana Tchuriková i starosta 
Vyšného Orlíka Ján Džupin. Známe 
je akurát to, že vláda bude v tejto obci 
rokovať v stredu 26. novembra. 
   Celé prípravy výjazdového rokovania 
vlády, na ktorom majú ministri rokovať 
o okresoch Svidník a Stropkov, sú plne 
v réžii Úradu vlády SR. 
Okresná prednostka 
Jana Tchuriková po-
tvrdila, že rokovanie 
vlády sa má začať o 
10. hodine, pričom 
už o hodinou skôr sa 
tiež vo vyhradených 
priestoroch vo Vyš-
nom Orlíku vybraní 
starostovia okresov 
Svidník a Stropkov 
stretnú s členmi vlá-
dy. Pozvánky boli sta-
rostom adresované z 
Úradu vlády SR. 
   Podľa starostu Vyš-
ného Orlíka Jána Džu-

pina bude vláda vedená premiérom 
Robertom Ficom rokovať v sále Kultúr-
neho domu, následná tlačová beseda 
má byť v zasadačke na poschodí. 
Žiadne bližšie informácie starosta 
obce Vyšný Orlík v nedeľu popoludní 
k dispozícii nemal a rovnako nebolo 
známe, ktorí ministri do Vyšného 
Orlíka prídu a ktorých zastúpia štátni 
tajomníci. 

   Rovnako neboli 
známe ani informácie 
o tom, aký prípadný 
ďalší program premiér 
či jednotliví ministri v 
regióne absolvujú, ho-
vorilo sa akurát o tom, 
že obed členov vlády a 
pozvaných hostí má v 
réžii Stredná odborná 
škola polytechnická a 
služieb arm. gen. L. 
Svobodu na Bardejov-
skej ulici vo Svidníku. 
Či to však tak naozaj 
bude, sa presvedčíme 
až v stredu 26. novem-
bra.                       (ps)

Už túto stredu vláda rokuje vo Vyšnom Orlíku 
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  V priestoroch kaštieľa v Stropkove sa v piatok 28. novembra 
o 17. hodine uskutoční slávnostné oceňovanie venované tým, 
ktorí svojou nezištnou pomocou zachraňujú ľudské životy - 
darcov krvi. 

Slávnostne oceňovania mnohonásobných darcov krvi 

  Každoročne sa koná slávnostné oceňovanie mnohonásobných darcov krvi 
Janského plaketou. Toto výnimočné stretnutie bude poctou všetkým, ktorí pra-
videlne a dobrovoľne darujú najcennejšiu tekutinu, akú človek môže darovať. 
Podujatie sa koná striedavo vo Svidníku, v Stropkove alebo v Giraltovciach. 
   Oceňovanie darcov krvi nie je vo svete bežné, je skôr zriedkavé. Len pár kra-
jín systematicky oceňuje pravidelných darcov krvi, napríklad Česká republika, 
Rakúsko, Holandsko a Slovenská republika. Slovenský Červený kríž oceňuje 
pravidelných darcov krvi od roku 1960. Počas tohto obdobia bolo ocenených 
cez 400 tisíc darcov krvi rôzneho veku, pohlavia, vzdelania či národnosti, ktorí 
pravidelne darovali krv na území Slovenskej republiky. 
  Bronzovú plaketu získajú ženy a muži za 10 darovaní, striebornú plaketu 
ženy aj muži na 20 darovaní, zlatú plaketu ženy za 30 a muži za 40 darovaní, 
diamantovú plaketu ženy za 60 a muži za 80 darovaní. Kňazovického medailou 
oceňujú ženy za 80 darovaní a mužov za 100 darovaní.  
Bronzová plaketu za 10 odberov získa 63 darcov a striebornú plaketu za 20 
odberov získa 29 darcov. 
  V kaštieli v Stropkove tento rok ocenia zlatou plaketou 15 darcov krvi. 
Zlatú plaketu získajú: Marek Kaliňák (Vyšná Jedľová), Peter Kaliňák (Vyšná 
Jedľová), Ľuboš Kosár (Lúčka), Róbert Potom (Stropkov), Jana Zajacová 
(Ladomirová), Roman Hriž (Svidník), Martin Ragan (Kurimka), Ondrej Babják 
(Jurkova Voľa), Róbert Kudla (Svidník), František Schrenk (Giraltovce), Marián 

Sahajda (Stropkov), Ján Fecenko (Svidník), Jozef Gogoľ (Svidník) Ľuboš 
Šimko (Stropkov), Ján Sabol (Stropkov). 
  Diamantovú plaketu získajú: Vladislav Čisár (Stropkov), Peter Homza 
(Duplín), Marcel Hoľko (Miňovce), Jozef Kimák (Stropkov), Slavomír Vanšičin 
(Svidník), Michal Mňahončák (Ladomirová). 
  Kňazovického medailou ocenia aj dvoch Svidníčanov a to Petra Gulu a Ivana 
Mikitu.                                                                                                       (pn)    

  Uznesenie o tom, že Mestské zastupiteľstvo vo Svidníku ne-
schvaľuje zmenu zriaďovateľa Gymnázia DH z Prešovského 
samosprávneho kraja na Mesto Svidník a ani jeho spojenie so 
Základnou školou Alexandra Pavloviča, primátorka Svidníka 
Marcela Ivančová nepodpísala. Téma svidníckeho gymnázia sa 
tak vráti na pôdu mestského parlamentu.

Primátorka nepodpísala uznesenie o gymnáziu a tvrdí, 
že rozhodnutie poslancov je pre mesto nevýhodné 

  Primátorka Marcela Ivančová o svojom rozhodnutí stručne informovala na 
sociálnej sieti a podrobnejšie ho opísala pri samotnom uznesení, ktoré je 
zverejnené na webovej stránke mesta Svidník.
  Pripomeňme, že zámer prevziať Gymnázium DH pod mesto prezentovala 
primátorka na marcovom zasadnutí Zastupiteľstva PSK v Prešove s tým, že 
krajskí poslanci to schválili pod podmienkou doloženia príslušného uznesenia 
Mestského zastupiteľstva vo Svidníku. Primátorka ho chcela dať mestským 
poslancom prerokovať a schváliť na zasadnutí, ktoré sa konalo 6. novembra. 
Väčšina poslancov však mala iný názor. O návrhu primátorky sa vôbec nehla-
sovalo. Hlasovalo sa o inom poslaneckom návrhu poslanca Matúša Majdu. 
  Pripomeňme aj to, že dvanásť poslancov (pričom poslankyňa Mihaličová 
vysvetlila, že sa pomýlila vzhľadom na negovane formulované uznesenie 
pomýlila - pozn. red.) neschválilo mestom navrhované spojenie gymnázia so 
základnou školou na Komenského ulici a odporučili Prešovskému samospráv-

nemu kraju ako zriaďovateľovi gymnázia zachovanie vzdelávacej inštitúcie 
spojením so Spojenou školou s názvom školy Gymnázium duklianskych 
hrdinov, obchodná akadémia a základná škola Svidník. 
  Ako sme už uviedli, schválením takéhoto uznesenia, ktoré predložil poslanec 
Matúš Majda, poslanecký zbor odmietol návrh mesta. Vo verejnosti sa to 
stretlo zväčša s kritikou, o ktorej sme už na našich stránkach písali. Čakalo 
sa, ako so schváleným uznesením naloží primátorka, no a Marcela Ivančová 
sa rozhodla pozastaviť výkon tohto uznesenia, pretože ho vo všetkých jeho 
častiach pokladá pre mesto Svidník za zjavne nevýhodné. V odôvodnení 
primátorka napísala: 
  „Uznesenie č. 335/2025 zo dňa 6. novembra 2025 je pre mesto zjavne 
nevýhodné a nenapĺňa základnú požiadavku uvedenú v § 1 ods. 2 zákona 
o obecnom zriadení, ktorou sa defi nuje základná úloha samosprávy - 
starostlivosť o všestranný rozvoj územia mesta a rozvoj potrieb jeho 
obyvateľov. Uznesenie č. 335/2025 zo dňa 6.novembra 2025 je zjavne 
nevýhodné pre ekonomický vývoj a má negatívny dopad na rozpočet 
príjmov mesta Svidník pri fi nancovaní preneseného výkonu štátnej 
správy v oblasti školstva. Posúdenie ekonomickej nevýhodnosti vyplýva 
z dvoch determinantov ovplyvňujúcich parametre fi nancovania vzdeláva-
cích služieb štátom a následný transfer zdrojov pre zriaďovateľov škôl. 
  Prijatie uznesenia Mestského zastupiteľstva Svidník č. 335/2025 zo dňa 
6. novembra 2025, a teda neschválenie prenosu zriaďovateľskej kompe-
tencie z Prešovského samosprávneho kraja na mesto Svidník znamená 
aj negatívny dopad na urbanistické parametre a funkčnosť centra mesta 
Svidník, ktorá vyplýva z funkčného využitia budovy. 
  Je osobitne neakceptovateľné uznesenie mestského zastupiteľstva, 
ktoré v odporúčacej časti uznesenia č. 335/2025 schválili odporúčanie 
pre iný samosprávny orgán, a to Prešovský samosprávny kraj, spojenie 
Gymnázia DH Svidník so základnou školou v zriaďovateľskej pôsobnosti 
Prešovského samosprávneho kraja, pričom rovnaký vecný zámer so 
školou v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Svidník bol odmietnutý.“ 
  Takto primátorka odôvodnila svoje rozhodnutie a teraz sa čaká, ako dopadne 
neplánované zasadnutie mestského zastupiteľstva k tejto téme v piatok 28. 
novembra.
  Faktom je, že rozhodnutie Mestského zastupiteľstva vo Svidníku nateraz 
neplatí a otázka, či poslanci preložia primátorkino veto a svoj návrh opätovne 
schvália alebo či nebodaj zmenia názor, ostáva otvorená...                     (ps)
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  Prvé tohtoročné sneženie zasiahlo Slovensko vo štvrtok 
uplynulý týždeň. K nám do kraja pod Duklou snehová nádielka 
zavítala v piatok. 

Prvé tohtoročné sneženie zasiahlo aj kraj pod Duklou 

  Tak ako hovorili prognózy snežiť malo najmä na severe a východe Slovenska. 
K tomu aj silnejšie fúkalo. Meteorológovia vydali výstrahy a upozorňovali 
na možnú prvú tohtoročnú snehovú kalamitu. V už spomínaných lokalitách 
vrátane pohraničia s Poľskom malo počas dvanástich hodín napadnúť až 
okolo dvadsať centimetrov snehu. Situácia bola napokon o čosi miernejšia, 
hoci hlavne z piatka na sobotu snehu napadalo pomerne dosť. Výjazdy mali 
aj hasiči, zväčša k popadaným stromom, ktoré nezvládli nápor ťažkého a 
mokrého snehu. A to nielen z piatka na sobotu, či počas soboty, ale aj v noci 
zo soboty na nedeľu. Vo viacerých lokalitách boli ľudia bez elekltriny, niektoré 
kratšie, iní dlhšie.   
  V pohotovosti boli aj cestári a viac nám ozrejmil oblastný šéf cestárov pre 
okresy Stropkov a Svidník Milan Cocuľa. „Robili sme maximum pre to, 
aby sme boli pripravení ľudsky, technicky a materiálne v tomto severo-
východnom kúte Slovenska v kraji pod Duklou. Dvanásť okruhov, čiže 
dvanásť mužov, dvanásť sypačov je v plnej sile pripravených už dnes 
v nočnej službe. Dispečerska služba je v plnej pohotovosti, kedy vyjde-
me na cesty a my sme si už aj urobili také skúšobné jazdy, aby nás aj 
technicky nejaké problémy neprekvapili. Ale využijem aj túto príležitosť 
a budem apelovať aj na vodičov a verejnosť, aby sa prispôsobili týmto 
zimným podmienkam, aby boli trpezliví,“ povedal riaditeľ Správy a údržby 
ciest PSK, oblasť Svidník, Milan Cocuľa. 

Krajskí cestári vstúpili do novej zimnej sezóny
  Krajskí cestári o vstúpili do novej zimnej sezóny. Na zimnú údržbu ciest v 
Prešovskom kraji sú pred prvými mrazmi dobre pripravení. Zabezpečené sú 
strojné mechanizmy aj centrálny dispečing a sklady s posypovým materiálom 
naplnené na 60 %. O zjazdnosť župných cestných komunikácií, ale aj takmer 
siedmich stoviek kilometrov štátnych ciest sa počas zimnej údržby postará 
vyše 470 vodičov, strojníkov a dispečerov. Zimná sezóna cestárom Správy 
a údržby ciest PSK ofi ciálne začala už 1. novembra a potrvá do 31. marca 

nasledujúceho roka.
  Cestári Správy a 
údržby ciest PSK sú 
na zimnú údržbu pri-
pravení, a to tak po 
materiálnej a technic-
kej stránke, ako  aj 
personálne. Celkovo 
475 jej zamestnancov 
sa bude túto zimu sta-
rať o vyše 3 100 km 
ciest II. a III. triedy, ako 
aj o cesty patriace pod 
Slovenskú správu ciest 
či Národnú diaľničnú 
spoločnosť.
Zjazdnosť ciest bude 
v  z i m n e j  s e z ó n e 
2025/2026 organizo-
vaná konkrétne cez 
sedem oblastí SÚC 
PSK, ktorými sú Bar-
dejov, Humenné, Po-
prad, Prešov, Stará 
Ľubovňa, Svidník a 
Vranov nad Topľou, 
tri vysunuté pracovis-
ká - Hanušovce nad 
Topľou, Holčíkovce, 
Podspády a ich 18 
cestmajsterstiev. Za-
bezpečovaná bude 
podobne ako v uplynu-
lej sezóne prostredníc-
tvom 104 pracovných 
okruhov.
  Na cestách II. a III. 

triedy, patriacich pod SÚC PSK, pôjde pritom o údržbu 2 393 km ciest. Krajskí 
cestári sa postarajú tiež o 679 km ciest zriaďovaných Slovenskou správou 
ciest a Národnou diaľničnou spoločnosťou, ako i o 31 kilometrov strategicky 
významných účelových komunikácií.

Ako sú na tom personálne?
  Po personálnej stránke má cestnú údržbu v zime vykonávať 306 vodičov, 57 
strojníkov, 22 traktoristov a taktiež 90 dispečerov v nepretržitej prevádzke. V 
prípade techniky na cesty nasadia až 102 sypačov, 37 nakladačov, 46 traktorov 
s radlicou, 11 snehových fréz a tri grédery. Ďalších šesť posypových vozidiel 
bude v zálohe pre prí-
pad vzniku mimoriadnych 
snehových kalamitných 
situácií. No a v akcii boli 
počas víkendu aj pracov-
níci Technických služieb 
mesta Svidník, ako vidieť 
aj na fotografi i.

55 kusov meteorolo-
gických staníc

  Krajskí cestári budú aj túto zimu nepretržite monitorovať kvalitu zjazdnosti 
ciest a poveternostné podmienky prostredníctvom 55 kusov meteorologických 
staníc, kamier a informačných panelov nainštalovaných na cestách II. a III. 
triedy. Meteostanice konkrétne sledujú vizuálny stav a teplotu vozoviek, ako 
aj teplotu vzduchu, stav povrchu vozovky, smer a rýchlosť vetra i vlhkosť 
vzduchu. Monitorovací systém je pritom súčasťou aj posypových vozidiel 
krajských cestárov s tým, že je prepojený priamo na počítačový systém 
dispečerského pracoviska.
  Motoristickej verejnosti bude od 1. novembra 2025 do 31. marca 2026 k 
dispozícii aj non-stop centrálna dispečersko-spravodajská služba. Účastníci 
cestnej premávky sa na ňu v prípade akýchkoľvek problémov na cestách 
na území kraja môžu obrátiť na bezplatnom telefónnom čísle 0800 500 222. 
Užitočné informácie nájdu aj na webovom sídle SÚC PSK - www.sucpsk.sk/
meteo-stanice/                                                                                  (pn, psk)

Takéhoto snehuliaka postavili 
cez víkend v Havranci
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  Jubilant Milan Miňo sa narodil 7. novembra 1935 v obci Mestisko 
v okrese Svidník, v tradičnej včelárskej rodine. Po skončení zák-
ladnej školy pokračoval v štúdiu na Strednej priemyselnej škole 
strojníckej v Ružomberku, ktorú úspešne ukončil v roku 1955.

Včelár Milan Miňo oslávil okrúhle životné jubileum - 90 rokov 

  V rokoch 1955 až 1957 absolvoval základnú vojenskú službu v Zemplínskych 
Kostoľanoch. Následne, na základe vtedajšej „umiestenky“, odišiel pracovať 

do Pardubíc. V roku 1958 sa vrátil 
na východ Slovenska a nastúpil do 
podniku Tesla Stropkov, kde pôsobil 
v rôznych pracovných pozíciách až 
do odchodu do dôchodku.
  Keďže pochádzal zo včelárskej 
rodiny, ku včelám mal blízko už od 
mladosti. Naplno sa však včelárstvu 
začal venovať až po odchode do 
dôchodku v roku 1994. V tom čase 

bol vo výbornej kondícii a aktívne 
obhospodaroval až 70 včelstiev. 
Dlhé roky pôsobil aj vo výbore našej 
včelárskej organizácie - okrem iného 
ako predseda Základnej organizácie 
Slovenského zväzu včelárov vo 
Svidníku v rokoch 2011 až 2015, 
či ako veterinárny asistent. Spolu s 
výborom organizoval rôzne odborné 
podujatia, výlety a exkurzie pre vče-
lárov doma aj v zahraničí, najmä v 
susednom Poľsku.
  Za svoju dlhoročnú, obetavú a neúnavnú prácu získal viaceré ocenenia - 
bronzovú, striebornú aj zlatú medailu, ako aj plaketu Štefana Zavodníka za 
rozvoj včelárstva na Slovensku a v našom regióne.

Jubilant Milan Miňo je človek s 
veľkým srdcom, ochotný kedy-
koľvek poradiť a pomôcť, najmä 
začínajúcim včelárom. Aj vo svo-
jom požehnanom veku sa stále 
venuje včelám a obhospodaruje 
24 včelstiev.
  Na otázku, čomu vďačí za svoj 
dlhý a aktívny život, s úsmevom 
odpovedá, že predovšetkým 
Pánu Bohu, ktorý ho viedol 
správnym smerom a, samo-
zrejme, aj včelám a ich produk-
tom - medu, peľu, propolisu, 
materskej kašičke, a dokonca aj 
žihadlám, ktoré od včiel pri práci 
občas „obdržal“.
  Základná organizácia Slovenského zväzu včelárov Svidník želá nášmu 
jubilantovi do ďalších rokov pevné zdravie, veľa životnej energie a radosť pri 
práci so včielkami.

Výbor ZO SZV Svidník

  Aj tento rok sme zorganizovali vzdelávacie podujatia pre 
záujemcov o oblasť folklóru. Vzdelávali sa vedúci a členovia 
folklórnych kolektívov, speváci, tanečníci aj muzikanti. 

Vzdelávali sa vedúci a členovia folklórnych kolektívov, speváci, tanečníci aj muzikanti 

  Prvý workshop sa konal v priestoroch Kultúrneho strediska v Stropkove 3. 
októbra 2025 pod lektorským vedením Kataríny Babčákovej, odborníčky na 
folklór a folklorizmus z Národného osvetového centra v Bratislave. V poradí 
druhý workshop sa konal v priestoroch Podduklianskeho osvetového strediska 
vo Svidníku 4. októbra 2025 a jeho lektorkou bola opäť Katarína Babčáková 
spolu s etnomuzikologičkou Máriou Hlaváčovou. 

Predmetom stretnutí bola analýza pramenných materiálov v tradičnej svadbe 
na severovýchode Slovenska, tradičná svadba z hľadiska systému a symboliky 
obyčají, základy dramaturgie vo folklórnych skupinách. Ďalším tematickým 
okruhom bola hlasová rozcvička a metodika výberu piesňového materiálu pri 
tvorbe dramaturgie speváckeho vstupu.
  Tretie vzdelávacie stretnutie sa konalo v priestoroch Podduklianskeho osve-
tového strediska vo Svidníku 15. novembra 2025, lektorsky ho viedol muzikant 
Radoslav Kertis. Účastníci workshopu sa venovali analýze a osvojeniu si 
herného štýlu muzikantskej rodiny Humeníkovcov z Vyšného Orlíka, ktorá v 
povojnovom období hrávala v širokom okolí Svidníka.
Workshopy z verejných zdrojov podporil Fond na podporu umenia. 

(mv)

Spravodajstvo 
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  Spomienkové podujatie v centre Svidníka, kde sa spomínalo a 
uctilo Deň boja za slobodu a demokraciu. Ale aj akcie na svid-
níckych školách. Premietanie fi lmu v kine, ale aj rôzne aktivity 
spestrili tento deň žiakom a študentom. Niekde prišli v retro 
oblečení, inde zas hrali fl orbal. Jedno však mali spoločné, vrátili 
sa v čase. Prvýkrát však po 24 rokoch sme nemali voľno, ale išli 
do práce či do školy. Školy v meste Svidník však pripravili rôzne 
aktivity, naopak školy v susednom Stropkove zostali zatvorené. 
Tamojšia samospráva dala svojim inštitúciám a školám voľno.       

PODOBY DŇA BOJA ZA SLOBODU A DEMOKRACIU 

GYMNAZISTI POZERALI VLNY 
  Svidnícki gymnazisti si takisto pripomenuli udalosti zo 17. novembra. Ich 
kroky smerovali do kina, kde si pozreli fi lm Vlny. Český fi lm Vlny mapuje 
príbeh dvoch bratov v pozadí udalostí okolo Československého rozhlasu v 
rokoch 1967 a 1968. 
  Po návrate do školy pokračoval program s rôznymi aktivitami pre študentov, 
ktoré si pre nich pripravil Školský parlament. Aktivity boli zamerané na pre-
verenie vedomostí, zručnosti a tímovú spoluprácu. Študenti sa popasovali s 
vedomostným kvízom, neskôr nasledovali aktivity ako preťahovanie lanom 
či zabíjanie klincov. Nakoniec nasledovalo vyhodnotenie, na ktoré sme všetci 
netrpezlivo čakali.

RETRO DEŇ - NÁVRAT V ČASE! 
  Pri príležitosti Dňa boja za slobodu a demokraciu si v Základnej škole na 
Karpatskej ulici vo Svidníku pripomenuli Retro dňom. Bol to deň plný spo-
mienok, dobovej hudby a módy z čias minulých. Deň 17. november sa niesol 
v znamení nostalgie a výbornej nálady. Oživili tu obdobie, ktoré formovalo 
generácie pred nami, a spoločne si pripomenuli, aké dôležité je vážiť si slo-
bodu, ktorú dnes máme. 
  Čo všetko zažili? Oblečenie z 80. a 90. rokov - farebné, výrazné, nezabud-
nuteľné.
  Účesy, ktoré neprehliadnete - veľké, odvážne, plné osobnosti. Tašky a školské 
poklady minulosti - spomienky na každý deň v škole. Desiaty, ktoré mnohým 
učiteľom pripomenuli vlastné detstvo. Hračky, ktoré rozohriali úsmevy na tvá-
rach detí aj dospelých. Telefóny, pri ktorých dnešní žiaci len neveriacky krútili 
hlavami. Do pondelkovej akcie sa zapojili sa všetci učitelia! Spolu so žiakmi 
si naplno užili cestu do minulosti. Retro deň ukázal, že spojenie tradičných 
spomienok a humoru dokáže vytvoriť výnimočný školský zážitok. 

ŠKOLSKÝ FLORBALOVÝ TURNAJ 
  26 družstiev, 45 zápasov, 2 ihriská, 5 hodín - to bol mega veľký fl orbalový 
turnaj pri príležitosti Medzinárodného dňa študentstva a Dňa boja za slo-
bodu a demokraciu. Konal sa na najväčšej svidníckej základnej škole - ZŠ 
Alexandra Pavloviča. 
  V šiestich kategóriách si navzájom zmerali svoje sily všetky triedy školy. 
Nasadenie, odhodlanosť, bojovnosť a emócie súťažiacich, ale aj publika 
boli obrovské. Zároveň však veľká pochvala patrí družstvám za fair play hru. 
Odmenou bol príjemne strávený deň, drobná sladkosť a tí najlepší získali 
diplom a hrdý titul. 

HISTORICKÝ VÝZNAM TOHTO DŇA PROSTREDNÍCTVOM TVORBY
  V Škole umeleckého priemyslu vo Svidníku si Deň študentstva pripomenuli 
tematickým programom. Úvodnou aktivitou bolo premietanie fi lmu Vlny v Kine 
Dukla. Film, zasadený do udalostí rokov 1967 - 1968, otvoril tému slobody 
slova a občianskej odvahy mladých ľudí. Po návrate do školy pokračoval 
program v jednotlivých triedach. Žiaci sa rozdelili podľa odborov a pracovali 
na tvorivých úlohách s odkazom 17. novembra. Reklamná tvorba pripravovala 
krátke kampane a slogany, grafi cký dizajn navrhoval moderné symboly slobody 
a odevný dizajn vytváral návrhy vizuálne vyjadrujúce tému občianskej odvahy.
Výstupy jednotlivých skupín boli na záver prezentované v spoločnej inštalácii, 
ktorá prepojila všetky odbory do jedného celku. Škola tak žiakom pripomenula 
historický význam tohto dňa prostredníctvom tvorby, ktorá je prirodzenou 
súčasťou ich štúdia.

(gdh, zš, gh, šup)

Spravodajstvo 
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  Uplynulý pondelok sa Cirkevná základná škola sv. Juraja pre-
niesla späť v čase. Chodby zaplnili farby, vzory a energia 80. 
rokov. Retro deň bol veselý, hravý so symbolickou spomienkou 
na minulosť. 

Chodby zaplnili farby, vzory a energia 80. rokov
PODOBY DŇA BOJA ZA SLOBODU A DEMOKRACIU 

  Žiaci aj učitelia prišli vo farebných outfi toch, ktoré pripomenuli dobu, keď 
hudba bola na kazetách a sny sa písali do diára. Počas dňa si v škole vyskú-
šali retro hry, ktoré kedysi napĺňali detské ihriská smiechom, a nechýbal ani 
stolnotenisový turnaj, pri ktorom sa prebúdzala súťaživosť aj radosť z pohybu. 
No tento deň nebol len o zábave. 
  17. november je štátnym sviatkom - Dňom boja za slobodu a demokraciu. 
Je to pripomienka odvahy študentov v roku 1939 i tých, ktorí v roku 1989 stáli 
na námestiach, aby svetu ukázali, že sloboda nie je samozrejmosť, ale dar, 
o ktorý sa oplatí usilovať. A tak sme cez farby minulosti, hru a smiech vzdali 
tichú poctu tým, ktorí nám umožnili dýchať vzduch dnešných dní slobodne.

(czš)

  Centrum mesta Svidník bolo v pondelok 17. novembra dejiskom 
spomienkového podujatia na pamätný Deň boja za demokraciu 
a slobodu. Do centra Svidníka si ľudia prišli zaspomínať a uctiť 
tento sviatok. 

V centre Svidníka sa spomínalo na Deň boja za demokraciu a slobodu a pripomínalo jeho význam

  V rámci programu boli prezentácia dobových fotiek z protestov v meste 
Svidník, príhovory a hudobná vsuvka. Spomienkové podujatie sa nieslo v 
príjemnej priateľskej atmosfére. Prihovoril sa jeden z iniciátorov spomienko-
vého podujatia Matúš Majda:
   „Tento deň sa označuje ako Deň boja za slobodu a demokraciu a dnes 
už, žiaľ, nie je dňom pracovného pokoja. No nik nám nemôže vziať vnú-
torný pokoj tohto pamätného dňa.
  Iste, človek môže byť sám v sebe slobodný aj v neslobodných režimoch. 
Dá sa to a veľa disidentov to dokazovalo opakovane. V minulosti aj dnes.
No je to až demokracia, ktorá ponúka plné rozvinutie toho, čo nazývame 
sloboda. V nijakom inom režime sa totiž na slobodu nekladie taký ob-
rovský dôraz. Sloboda v demokracii je najväčšou možnou príležitosťou 
denne na svojej slobode pracovať. V iných režimoch sa o ňu musíte biť.
Dnes sa aj my opäť bijeme za slobodu. Zas! Ešte ju máme, ale bijeme sa 
za to, aby sme ju nestratili. Lebo sloboda, priatelia, je veľmi krehký dar. A 
keď hovorím, že je to dar, mám pod tým na mysli to, že je to niečo, čo sa 
odovzdáva iným ako prežitá skúsenosť. Takýto dar si človek neberie do 
hrobu. Takýto dar sa odovzdáva deťom, budúcim generáciám. Takto to je!
  17. novembra 1989 som bol v siedmom ročníku na základnej škole 8. 
mája vo Svidníku. Doma sme so zatajeným dychom sledovali správy 
o tom, čo sa dialo. Boli to dni, keď som sa z dieťaťa rýchlo menil na 
občana. A nebol som jediný. 17. november bol pre mňa najdôležitejší 

životný míľnik. 
  Veľmi rýchlo sme si s mladíckou odvahou pripínali na vetrovky triko-
lóry a nebojácne s nimi chodili do školy. Náš detský svet sa tými dňami 
skončil a pre mňa sa začalo dlhoročné štúdium toho, čo znamená žiť 
slobodne a demokraticky. 
  Sloboda v demokracii - to je rešpekt, diskusia, odvaha nemlčať, sa-
mostatnosť, riziko, ale aj starosť o spoločný svet. Želám vám v tento 
dôležitý deň chuť po slobode, neutíchajúcu a vitálnu túžbu žiť slobod-
ne,“ prihovoril sa Matúš Majda.                                                                 (ks)

Spravodajstvo 
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  Podduklianske osvetové stredisko vo Svidníku vyhlasuje vianočnú súťaž 
„Najkrajší betlehem 2025.“ Do okresného kolo súťaže sa môžu zapojiť žiaci 
základných škôl, mládež, dospelí  a žiaci špeciálnych škôl. 
  Odborná porota ohodnotí betlehemy vo všetkých súťažných kategóriách, 
vyberie najzaujímavejšie z nich, ktoré budú odmenené vecnými cenami a 
diplomami. 
  Vyhodnotenie súťaže sa uskutoční 18. decembra 2025 o 10. hodine vo vý-
stavných priestoroch POS vo Svidníku. Najzaujímavejšie z nich postúpia do 
fi nále „Medzinárodnej vianočnej súťaže betlehemov“ v poľskom meste Dukla.

(grus)

Najkrajší betlehem 2025 

  Opäť po roku sa 19. novembra študenti Gymnázia Duklianskych 
hrdinov spolu s profesormi zúčastnili celoslovenskej akcie - 
Študentská kvapka krvi. 

  V pondelok 17. a stredu 19. novembra 2025 prišlo v rámci Študentskej kvapky 
krvi na Hematologicko-transfúzne oddelenie svidníckej nemocnice darovať 
krv 59 bezpríspevkových darcov:  
  Ľudmila Nestorová (prvodarca), Dorothea Dančišinová (prvodarca), Samuel 
Gundzik (prvodarca), Viliam Nemešpetra (prvodarca), Ján Moroz (prvodarca), 
Natália Bokšanská (prvodarca), Soňa Pásztorová (prvodarca), Jozef Mičo 
(prvodarca), Marián Cerula (121), Ľuboš Sahajda (26), Marián Sahajda (42), 
Tomáš Hrinko (15), Mária Billá (34), Jana Kušnírová (8), Boris Genco (8), 
Jozef Capko (28), Lucia Popiková (3), Zuzana Sekeľová (5), Sebastián Sekeľ 
(19), Stanislava Jenčová (10), Martin Sakara (16), Viktor Paňko (15), Michal 
Nestor (56), Tomáš Calko (40), Frederik Demjanovič (2), Kristína Tchirová 
(33), Milan Tchir (47), Marcela Ivančová (3), Ivana Surdeniková (11), Oliver 
Malačina (6), Lucia Petríková (8), Jozef Fečko (4), Lucia Halajová (17), 
Anežka Kundrátová (10), Lucia Kubičková (3), Jozef Bokšanský (4), Milan 
Šmajda (53), Žaneta Motyková (10), Ľuboš Petraš (29), Svetlana Hudáková 
(25), Zuzana Zozuľaková (43), Martina Zelizňáková (17), Alessandra Musig 
(3), Ľubica Kseničová (29), Natália Vojteková (2), Radovan Vitko (3), Martin 
Štefanco (51), Jaroslav Genco (40), Lýdia Mačugová (21), Ján Rodák (72), 
Martin Feciskanin (59), Štefan Čobirka (61), Jitka Ščerbová (57), Jozef Ze-
leňak (11), František Haniš (31), Jozef Očipka (74), Jozef Sabo (30), Daniel 
Michrina (5), Alojz Servanský (51). 

Váš šľachetný čin! 
Územný spolok Slovenského Červeného kríža vo Svidníku 

V KRVI SA ZACHOVÁ TÁ NAŠA STUŽKOVÁ

  Aj Hematologicko-transfúziologickom oddelení svidníckej nemocnice 
pripravili pre darcov krvi - maturantov symbolickú stužkovú, ktorú si môžu 
zachovať v pamäti darovanou krvou. Nechýbalo odovzdávanie symbolickej 
stužky, malý darček a pamätná foto na tablo. Vzácnu tekutinu darovali títo 
profesori a študenti: Ján Rodák (72), Štefan Čobirka (61), Lýdia Mačugová 
(21), Radovan Vitko (3), Alessandra Musig (3), Soňa Pasztorová (3), Natália 
Vojteková (3), prvodarci: Ema Mitaľová, Natália Bokšanská, Oliver Michalík, 
Viliam Namešpetra, Samuel Gundzík a Ján Moroz. 

(gdh)

Kto daroval krv? 

Spravodajstvo, Infoservis
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  Štvrtok 13. november 2025 patril jednému z najpredávanejších a 
najprekladanejších autorov na Slovensku, spisovateľovi Jozefo-
vi Banášovi, ktorý prišiel do Podduklianskej knižnice predstaviť 
čitateľom svoju najnovšiu knihu s názvom Tichá rebelka Timrava. 

Beseda s najpredávanejším a najprekladanejším 
autorom na Slovensku Jozefom Banášom 

  Jozef Baná š  doteraz vydal cez štyridsať kníh, z toho dvadsaťpäť vyšlo aj v 
zahraničí.́ Mnohé́ dosahujú́ desať tisí cové  náklady - román Kó d 9, z ktorého 
sa predalo vyše 55 tisíc výtlačkov, je jedným z najú speš nejš í ch románov v 
histórii slovenskej literatúry.
  Podujatie moderoval riaditeľ knižnice Kamil Beňko. Následne sa slova ujal 
samotný autor, ktorý porozprával o fascinujúcej osobnosti Boženy Slančíkovej 
Timravy a o tom, čo ho viedlo k spracovaniu jej životného príbehu v románovej 
podobe. Počas besedy spisovateľ zaujal pútavým rozprávaním o svojej púti 
k prameňu rieky Gangy, spomenul a prezradil svoju metódu literárnej tvorby 
a vyzdvihol dôležitosť dôslednej prípravy pred napísaním knihy.
  Atmosféra besedy bola uvoľnená a miestami i veľmi osobná. Jozef Banáš 
ochotne odpovedal na otázky z publika, podelil sa o svoje literárne skúsenosti 
i zákulisie tvorby a prítomným pripomenul, prečo časť jeho tvorby patrí práve 
odhaľovaniu silných osobností slovenskej histórie.
  O tom, že o podujatie bol skutočný záujem, svedčila bohatá účasť návštev-
níkov, ktorí zaplnili priestor knižnice do posledného miesta. Po ofi ciálnej časti 
nasledoval priestor na osobné rozhovory a podpisovanie kníh. Mnohí si tak 
domov odniesli nielen čerstvý výtlačok Tichej rebelky Timravy, ale aj venovanie 
či krátku osobnú spomienku na autora.
  Beseda s Jozefom Banašom bola príjemným kultúrnym zážitkom pre všetkých 
zúčastnených. Podujatie sa uskutočnilo s pomocou Fondu na podporu umenia.

(pk)

 Atmosféra besedy bola 
uvoľnená a miestami i veľ-
mi osobná. Jozef Banáš 
ochotne odpovedal na otáz-
ky z publika, podelil sa o 
svoje literárne skúsenosti 
i zákulisie tvorby a prítom-
ným pripomenul, prečo 
časť jeho tvorby patrí práve 
odhaľovaniu silných osob-
ností slovenskej histórie...

  Každoročne v novembri Okresný výbor Zväzu postihnutých 
civilizačnými chorobami vo Svidníku organizuje stretnutie svo-
jich členov, na ktorom na začiatku vystupujú žiaci Základnej 
umeleckej školy s kultúrnych programom.

Stretli sa členovia Zväzu postihnutých civilizačnými chorobami 

  Svojim dlhotrvajúcim potleskom členovia ocenili snahu a pekný umelecký vý-
kon žiakov. Predseda Okresného výboru Michal Varcholik odovzdal dvanástim 
členom pozdravné listy pri príležitosti ich jubilejných narodenín v tomto roku. 
Okrem toho Irene Prusákovej, Anne Klebanovej, Emílii Kriškovej, Štefanovi 
Ivankovi a Jánovi Sabolovi bolo odovzdané Čestné uznanie za dlhoročnú 
činnosť. Za prezentáciu Okresného výboru Zväzu postihnutých civilizačnými 
chorobami boli udelené diplomy Helene Kurilcovej, Tamare Bachuľakovej a 
Marte Vandovej. 
  Irena Prusáková vo svojom vystúpení zdôraznila význam úcty k starším, k 
členom sa prihovoril aj poslanec Národnej rady SR Jozef Kačmár. K dobrej 
nálade vyhrával Dominik Fabrici. 

  Ako predseda Okresného výboru ďakujeme mestu Svidník, Lesprodukt 
s.r.o. Hunkovce, Dušanovi Vatraľovi, ZUŠ Svidník - jeho riaditeľovi Marcelovi 
Prokopovi a účinkujúcim, Martinovi Gonšenicovi, Ivane Loziňakovej Ateliér 
Kvety, za sponzorské dary. Prispeli k dobrej spoločenskej atmosfére. 

(mv)       

  Vyšetrovateľ Okresného riaditeľstva Policajného zboru vo Svidníku vzniesol  
obvinenie 54 ročnej žene z trestného činu krivá výpoveď a krivá prísaha.  Vy-
šetrovaním bolo preukázané, že žena v postavení svedka v trestnom konaní  
napriek tomu, že bola poučená o zodpovednosti za uvedenie nepravdivých 
údajov,  do zápisnice uviedla nepravdivé údaje!  Uviedla nepravdu o okolnos-
tiach, ktoré boli pre ďalší postup vo veci rozhodujúce. 54 ročná žena vzhľadom 
na svoje konanie bude musieť zniesť trestnoprávne dôsledky, podľa zákona 
jej hrozí trest odňatia slobody na dva až päť rokov.                              (krpz)  

Ženu obvinili z krivej výpovede  

Spravodajstvo 
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  Neoddeliteľnou súčasťou našich obcí sú chrámy. Sú miestom 
stretnutia komunity miestnych veriacich a sú ozdobou i pri-
pomienkou umu a viery našich predkov. A neraz sú doslova 
„srdcom“ obce.

Záchrana štefurovského srdca

  Podobne to majú aj v malej dedinke nášho okresu v Štefurove. Ich chrám 
oslávi budúci rok 205. narodeniny (postavený bol v roku 1821). Ten tak 
dostal predčasný dar k svojmu výročiu. Nakoľko je nielen sakrálnou, ale aj 
národnou kultúrnou pamiatkou, vďaka za fi nančnú pomoc (nielen) miestnych 
veriacich, ale aj Ministerstva kultúry Slovenskej republiky sa „rozhýbali vody“ 
smerujúce k oprave. 
  Miestny gréckokatolícky duchovný otec Michal Ondovčák zareagoval na 
výzvu programu Ministerstva kultúry SR „Obnovme si svoj dom.“ Ten je určený 
na podporu projektov obnovy a reštaurovania národných kultúrnych pamiatok 
zapísaných v Ústrednom zozname pamiatkového fondu SR.
  Tak sa po úspešných byrokratických postupoch začala túto jeseň už tak 

potrebná rekonštrukcia. Tá sa dotkla chátrajúcej eternitovej strechy chrámu. 
Vplyvom času a taktiež s prispením zemetrasenia z 9. októbra 2023, ktoré 
vytvorilo vrásky mnohým budovám po bližšom i vzdialenejšom okolí Domaše, 
začala zatekať na viacerých miestach.
  Realizátorom obnovy sa stala fi rma Švestav s.r.o., ktorá má bohaté skúse-
nosti s klampiarskymi prácami na chrámoch po celom Slovensku. Teda aj s 
prispením skúsených klampiarov mohla byť strecha chrámu zbavená nevy-
hovujúceho eternitu a pokryla sa falcovaným plechom, ktorý dodá chrámu 
dôstojný vzhľad a udrží funkčnosť chrámu aj pre ďalšie generácie.  
  Zvykne sa hovoriť, že žiaden životopis nie je bez problémov. Takisto aj tu sa 
muselo riešiť viacero neočakávaných problémov pri rekonštrukcii. Prekvapili, 
napríklad niektoré zahnité trámy, ktoré zospodu vyzerali byť v poriadku a bolo 
ich tak treba vymeniť. Avšak aj tu (chvalabohu) platilo porekadlo „Koniec dob-
rý, všetko dobré“ a  môžeme tak byť svedkami toho, že aj napriek neľahkým 
okolnostiam dnešnej doby si ešte stále vieme pripomenúť odkaz viery našich 
predkov cez starostlivosť o chrámy, ktoré kedysi dávno postavili. Tak aj pohľad 
na „srdce obce“ môže byť inšpiráciu k zamysleniu nad tým, čo tu necháme (či 
nenecháme) pre budúce generácie my...   

(mo)

  Šachový klub Stropkov+Svidník zorganizoval v Kultúrnom 
stredisku v Stropkove spoločné Majstrovstvá okresov Stropkov a 
Svidník v zrýchlenom šachu žiakov základných škôl a študentov 
stredných škôl. 

O POSTUP SÚŤAŽILO VYŠE 100 MLADÝCH ŠACHISTOV! 

  V štyroch turnajoch súťažilo 
103 šachistov od 7 do 19 
rokov, čím sa potvrdil veľký 
záujem mládeže o kráľovskú 
hru. Hralo sa švajčiarskym 
systémom na 7 kôl tempom 
hry 2x 12 minút + bonus 3 
sekundy. 
Postup na krajské kolo v Hu-
mennom si vybojovali:

OKRES STROPKOV: 
Žiaci: 1. Michal Palej, ZŠ 
Bukovce, 2. Šimon Vateha, 
ZŠ Konštantínova Stropkov, 
3. Šimon Škurla, ZŠ Havaj; 
Žiačky: 1. Eva Polačková, 
CZŠ Stropkov, 2. Eva Harvil-
ková, ZŠ Bukovce, 3. Timea 
Hurná, ZŠ Mlynská Stropkov,
Študenti: 1. David Demjan, 
Gymnázium Stropkov, 2. 
Alexej Kaščák, SOUE Strop-

kov, 3. Tomáš Bandi, Gymnázium Stropkov, 
Študentky: 1. Slávka Palejová, Gymnázium Stropkov.  

OKRES SVIDNÍK: 
Žiaci: 1. Šimon Krištof, ZŠ Karpatská Svidník, 2. Filip Hanik, 
CZŠ Svidník, 3. Martin Demko, ZŠ Karpatská Svidník, 
Žiačky:1. Mia Božiková, 2. Katarína Majdová, 3. Dorota Hani-
ková, všetky CZŠ Svidník, 
Študenti: 1. Samuel Marčišin, 2. Kristián Lipinský, 3. Peter 
Hančák, všetci SZŠ Svidník.  
  Podrobné výsledky a fotografi e sú dostupné na webovej stránke 
šachového klubu www.stropkov-svidnik.chess.sk.

Juraj Lažo 

Spravodajstvo 
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SPOMIENKA
Márne Ťa naše oči hľadajú, 
márne po tvári slzy stekajú.

odišiel si od nás, my ostali sme v žiali,
no navždy budeš v srdciach tých,

ktorí Ťa milovali.
Ten, kto Ťa poznal, si spomenie

a ten, čo mal rád, nikdy nezabudne...

29. novembra 2025 uplynie 5 rokov, 
odkedy nás navždy opustil náš milovaný 

manžel, otec, dedko a brat
ŠTEFAN KOZIOT ZO SVIDNÍKA

  Všetci, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú spomienku.
S láskou a úctou spomínajú manželka, syn a dcéra s rodinami   

SPOMIENKA
Odišiel cestou, ktorou ide každý sám, 

len brána spomienok ostáva dokorán... 

21. novembra 2025 uplynulo 10 rokov, odkedy nás 
navždy opustil náš milovaný manžel, otec a dedko

VILIAM NAMEŠPETRA ZO SVIDNÍKA
 

   Ten, kto Ťa poznal, spomenie si a ten, 
čo Ťa mal rád, nikdy nezabudne.

  S láskou a úctou spomínajú manželka Mária 
s deťmi a vnúčatami 

SPOMIENKA
Odišla si tíško z nášho života,

 už niet Ťa medzi nami.
Len kytičku kvetov a horiacu sviečku 

na hrob Ti môžete dať 
a v svojom srdci si pamiatku navždy zachovať.

17. novembra 2025 sme si pripomenuli šesť rokov, 
odkedy nás navždy opustila naša milovaná 

DARINA BARILLOVÁ
  Všetci, ktorí ste ju poznali, venujte jej spolu s nami 
tichú spomienku.
  S láskou a úctou spomína smútiaca rodina 

SPOMIENKA
Smutná je záhrada, smutný je dvor aj dom,

márne Ťa hľadáme, nenájdeme Ťa už v ňom.
Spomienka na Teba je stále živá,
kiežby neprišla tá smutná chvíľa.

Čas plynie, bolesť v srdci stále trápi,
žiaľ, Teba nám už nik nevráti.

24. novembra 2025 uplynul smutný rok, 
odkedy nás navždy opustila naša milovaná 

mamka, babka a prababka
ANNA ZAJACOVÁ Z JURKOVEJ VOLE

  Všetci, ktorí ste ju poznali, venujte jej spolu s nami tichú spomienku. 
  S láskou a úctou spomínajú dcéra Marta, dcéra Viera a syn Jaro 
  s rodinami  

SPOMIENKA
Náš otec, GREGOR MEDVIĎ sa narodil 25. novembra 1904,

 uplynulo už 50 rokov, 
odkedy nás opustil 

(12. septembra 1975). 
Prežil neľahké chvíle v živote 

ktoré, on nespôsobil 
a ktoré ovplyvnili život 

celej našej rodiny. 
  Kto sa pamätá na nášho 
otca, nech mu venuje chvíľu 
spomienky. 
Za celú rodinu syn Ján, 
sestra Jarmila a brat Michal

SMÚTOČNÉ OZNÁMENIE
Života kniha zavrela sa,

písaná srdcom, krvou zo žíl.
Zápis v nej zlatým písmom hlása,

že otec čestne život dožil.
Nech jeho telo v rodnej hrude
v pokojnom spánku odpočíva.

V pamäti našej žiariť bude
pamiatka jeho stále živá.

S hlbokým zármutkom a žiaľom v srdci 
oznamujeme, že nás 13. novembra 2025 

vo veku 75 rokov navždy a náhle opustil náš 
milovaný manžel, otec, dedko a pradedko

TOMÁŠ DAŇKO ZO SVIDNÍKA
  Ďakujeme všetkým, ktorí ho sprevádzali na jeho poslednej ceste, za prejavy 
sústrasti a kvetinové dary, ktorými ste sa snažili zmierniť náš veľký žiaľ.
  S láskou a úctou manželka Helena, syn Ľuboš, dcéra Adriana a syn 
Martin s rodinami, vnúčatá a pravnúčatá, a ostatná smútiaca rodina  

Spomienky, smútočné oznámenia 
môžete podať aj mailom na:

redakcia@podduklianskenovinky.sk 

Infoservis
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Medziokresná súťaž družstiev

Šport, Inzercia

   V uplynulý piatok 21. novembra pokračovala piata medziokres-
ná stolnotenisová liga piatimi zápasmi a jednou dohrávkou. Bo-
hužiaľ, nemôžem poskytnúť všetky výsledky, nakoľko výsledok 
z Pisanej zatiaľ nevieme. Zároveň si ešte ďalšie dve mužstvá 
nesplnili svoju povinnosť zadania výsledkov na stránku SSTZ 
do 18.00 hod. v sobotu po hracom dni. 

TJ Slávia Svidník - Riekes UJS Komárno
2:3 (-22, 27, 22, -19, -9)

EXTRALIGA

   V uplynulú sobotu bolo na programe 5. kolo mužskej volejbalo-
vej extraligy. Súboj dvoch tímov, ktoré mali pred vzájomným zá-
pasom bilanciu tri výhry a jedna prehra, videli diváci vo Svidníku. 

   Za porušenie súťažného poriadku 
ukladám mužstvám: Pisanskí Vlci, TJ 
ŠM Staškovce A a Brusnica pokutu 
vo výške 5 €.
   Veľmi očakávaný bol zápas minulo-
ročného víťaza z Radomy a druhého 
mužstva zo Staškoviec. Radoma po-
tvrdila svoju pozíciu z minulej sezóny 
a vyhrala celkom jednoznačne, keď 
domáci prvý bod uhrali až v šiestom 
a druhý až v dvanástom zápase. 
Napriek tomu zápasy neboli tak jed-
noznačné a niektoré, aj keď skončili 
napr. 3:0, boli veľkým bojom. Víťazovi 
minuloročnej súťaže jednotlivcov zo 
Staškoviec táto sezóna veľmi nese-
dí. V dohrávke „pustil perie“ hneď 
dvakrát a v zápase so svidníckym 
Céčkom tiež prehral jeden zápas a v 
jednotlivcoch je na siedmom mieste. 
100%-tnú úspešnosť si drží už iba 
Nemec zo svidníckeho Béčka. V 
tomto týždni z tabuľky taktiež „zmizli“ 
dve nuly. Bokša prehrala svoj prvý 

zápas zo svidníckym Béčkom, ktoré 
nenechalo nič na náhodu a nastúpilo 
asi v najsilnejšej možnej zostave  a 
radomské Béčko získalo prvú výhru 
s Béčkom zo Staškoviec, ktoré jediné 
má nulu pri vyhratých zápasoch. Bu-
deme im držať palce, aby sa to čím 
skôr zmenilo.

A teraz k výsledkom: 
TJ ŠM Staškovce A  - 

TJ Radoma A 4:14 
B.: Gojdič, Pašeň 2 - Michalič 4,5, M. 
Baran, Hrušč 3,5, J. Baran 2,5. 

TJ ŠM Staškovce A - 
ŠŠK Centrál Svidník C 11:7 

B.: Gojdič, Harvilko 3,5, Pašeň 2,5, 
Kočiš 1,5 - Vil. Vasilenko 3, Štefanco 
2, M. Goruň, Vl. Vasilenko 1. 

Brusnica - 
TJ Radoma A 6:12 

B.: Karlík 3, J. Antoš 2, S. Macko 
1 - Michalič 4,5, J. Baran, M. Baran, 
Hrušč 2,5.

Pisanskí Vlci - JMC Lužany B 

výsledok zatiaľ nepoznáme
STMK Stropkov B Bokša - 

ŠŠK Centrál Svidník B 6:12 
B.: B. Bedruň 2, Kozák, Polivčák 1,5, 
Fiľarský 1 - Nemec 4,5, Kurečko 4, 
Gonos 3,5. 

TJ Radoma B - 
TJ ŠM Staškovce B 16:2 

B.: Pavlišin, Šafranko 4,5, Leško, 

   Svoju extraligovú bilanciu napokon vylepšili hostia z Komárna, keď triumfovali 
3:2. Bodovo sa najviac darilo domácemu Samuelovi Bognárovi a hosťujúcemu 
Ivovi Hulpachovi, keď obaja nazbierali po 27 bodov.
   Bol to napínavý a dramatický zápas, vyhrať mohli i domáci, ktorí však v 
rozhodujúcich momentoch chybili. Zápas trval takmer dve hodiny.
   Zostava TJ Slávia Svidník: Michal Červeň ml. 5, R. Vitko 2, M. Sopko ml. 
12, Matušovský 10, Bognár 27, Klochko 9, libero M. Vitko (Jurko 1, Miščík 
0). Tréner: M. Vitko ml.
   Svidnícky tréner Marián Vitko ml. po zápase povedal: „Blahoželám Komárnu 
k víťazstvu. Bol to dobrý zápas, povedal by som, že remízový. Na začiatku 
tajbrejku nám odskočili a držali si náskok. V rozhodujúcich momentoch sme 
urobili asi viac chýb. Aj keď boli na oboch stranách, možno mali trochu viac 
šťastia.“
   V najbližšiu sobotu 29. novembra hrajú svidnícki extraligisti znovu na domácej 
palubovke, keď od 17. hod. privítajú hráčov VK Slovan Bratislava. V stredu 
predtým ich čaká pohárová odveta v Banskej Bystrici.                     (pn, svf)

Krajská súťaž

   V 7. kole 4.ligy šarišsko-duklianskej cestovali stolní tenisti 
ŠŠK Centrál Svidník do STK Torysa. 

Surma 3,5 - Homza, Ďuk 1.
   V nasledujúcom kole nás čakajú 
isto zaujímavé zápasy, ktoré nám 
ponúknu: ŠŠK Centrál Svidník C - 
TJ Radoma B, STMK Stropkov B 
Bokša - JMC Lužany B, TJ Radoma 
A - Pisanskí Vlci, TJ ŠM Staškovce 
A - Brusnica. Voľno bude mať Béčko 
Staškoviec a Svidníka. (ľp)

4. liga - šarišsko-duklianska

   Po vyrovnanom priebehu stretnutia sme napokon vyhrali 11:6. Body za ŠŠK 
Centrál Svidník: Vodila 4, Močilenko 3, Kmiť 2 a Kosár 2. 
   V priebehu týždňa sme oslávili životné jubileum nášho spoluhráča Jána 
Kosára, ku ktorému mu celý klub gratuluje a praje hlavne veľa zdravia a ešte 
veľa rokov aktívnej hráčskej kariéry.                                                           (jv)

TABUĽKA
1. ŠŠK Centrál Svidník B  7   4 2 1   70:56   17
2. TJ Radoma A  6   5 0 1   80:28   16
3. JMC Lužany pri Topli B  6   4 1 1   61:47   15
4. STMK Stropkov B Bokša  5   4 0 1   66:24   13
5. TJ ŠM Staškovce A  6   3 0 3   62:46   12
6. ŠŠK Centrál Svidník C  6   1 2 3   52:56   10
7. Brusnica  5   2 1 2   48:42   10
8. Pisanskí Vlci  5   2 0 3   32:58     9
9. TJ Radoma B  6   1 0 5   42:66     8
10. TJ ŠM Staškovce B  6   0 0 6     9:99     6
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Leľo, Jozef - Suchanič, Kristián: Svidnícka futbalová storočnica 
1925-2025. Svidník, Tlačianeň svidnícka, s. r. o. 2025. 131 s.
  Kniha Svidnícka futbalová storočnica 1925-
2025, ktorej autormi sú Jozef Leľo a Kristián 
Suchanič predstavuje impozantné dielo, ktoré 
mapuje bohatú históriu futbalu vo Svidníku. Aj 
napriek tomu, že sa nezachoval ucelený archív-
ny materiál, autorom sa podarilo z dostupných 
fragmentov, osobných spomienok pamätníkov 
poskladať ucelený obraz storočnej futbalovej 
histórie Svidníka. Jedinečná publikácia zachy-
táva neuveriteľnú cestu futbalu v meste Svidník 
od jeho počiatkov až po súčasnosť a prináša 
nielen fakty, ale aj atmosféru doby, udalostí a 
ľudí, ktorí formovali futbal v meste.  Spomienky, 
príbehy, legendy, fotografi e - všetko na jednom 
mieste! Kniha slúži nielen ako pamätnica pre 
miestnych futbalových nadšencov, ale aj ako dôležitý historický dokument pre 
milovníkov športu, záujemcov o regionálnu históriu a generácie, ktoré chcú 
pochopiť ako sa futbal stal súčasťou identity Svidníka.

HRYC, Andrej
  Narodil sa v Bratislave. Herectvo absolvoval v roku 1971 a hrať začal v 
Štátnom divadle v Košiciach. Po siedmych rokoch sa rozhodol prejsť na slo-
bodné podnikanie. V roku 1981 zakotvil ako člen súboru bratislavskej Novej 
scény (ktoré v rokoch 2002 až 2006 viedla ako riaditeľka jeho dcéra Wanda 
Hrycová). Okrem divadelnej, fi lmovej a televíznej tvorby sa dal Andrej Hryc 
aj na politiku. Bol signatárom Anticharty. Po revolúcii sa stal členom VPN a 
stál pri zrode HZDS Vladimíra Mečiara, ako sa vyjadril neskôr, bol to veľký 
životný omyl. V roku 1993 začalo vysielať jeho Rádio Twist (až do roku 2006). 
V rokoch 1999 až 2002 bol poradcom ministra kultúry. Neskôr prevzal od Petra 
Pčolinského stranu Náš kraj, ktorej bol jediným členom a ohlásil kandidatúru 
do Európskeho parlamentu so ziskom 8 460 hlasov. Pôsobil ako honorárny 
konzul Seychelskej republiky v Slovenskej republike. Trpel akútnou leukémiou, 
zomrel vo svojich 71 rokoch. 

PÉREZ-REVERTE, Arturo (25. 11. 1951)
  Je jeden z najvýznamnejších a najprekladanejších súčasných spisovateľov 
Španielska.  Pracoval ako novinár, neskôr pôsobil v španielskej televízii, pre-
dovšetkým ako vojnový spravodajca. Napokon sa rozhodol byť spisovateľom 
na plný úväzok. Píše najmä historické romány. Medzinárodne ho preslávil 
románový cyklus o kapitánovi Alatristem, na motívy ktorého bol nakrútený 
úspešný fi lm. Okrem beletrie píše aj populárno-náučné knihy. V slovenčine 
vyšli knihy Flámsky obraz, Kráľovná juhu, Templárová posledná výprava, 
Maliar bojových scén, Tango starej gardy a Ostreľovač. 

„Čítanie a písanie nemožno nazvať ani malým vzdelaním, 
ak nepomáha ľuďom, 

aby boli lepší ku všetkým tvorom.“
John Ruskin (* 1819 - † 1900), anglický spisovateľ a umelecký kriƟ k

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK
   Utorok 25. novembra, Sv. Kataríny Alexandrijskej, mučenice: Svidník o 
18.00 hod.: + Mária, Vladimír, Streda 26. novembra, féria: Svidník o 6.60 
hod.: ZBP Martina, o 18.00 hod.: + Anton, Mária, Anton, Štvrtok 27. novem-
bra, féria: Svidník o 6.30 hod.: + Marek, Adorácia po sv. omši, 18.00 hod.: + 
Helena, Michal, Anna, Ján, Piatok 28. novembra, féria: Svidník o 6.30 hod.: 
ZBP Regína, Marián, o 18.00 hod.: + Helena, Mestisko o 16.30 hod., Sobota 
29. novembra, Preblahoslavenej Panny Márie v sobotu: Svidník o 8.00 hod.: 
ZBP Paulína, Domov dôchodcov, 15.30 hod.: + Jozef, Nemocnica o 17.00 
hod.: ZBP rod. Ševcovej, Gondekovej, Vasilenkovej, Kundrátovej, Nedeľa 30. 
novembra, 1. adventná nedeľa: Svidník o 8.00 hod.: + s rodiny Štvartákovej, 
Kupčovej, o 10.30 hod.: ZBPP rod. Vargovej, Mestisko o 9.15 hod. OZNAMY: 
V utorok bude stretnutie prvoprijímajúcich detí o 17.00 hod. na fare. O 18.00 
hod. bude sv. omša za účastí detí. Po sv. omši bude stretnutie rodičov. Bu-
dúca nedeľa je 1. adventnou nedeľou. Pri sv. omšiach budeme požehnávať 
adventné vence.    

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
   Utorok 25. novembra: 12.00 * Mária (90 rokov života), 17.00 Kláštor sestier 
Baziliánok, 18.00 † Andrej Šima, Streda 26. novembra: 6.30 * Michal, Mária, 
Pavel, 18.00 † Andrej, Mária, Štvrtok 27. novembra: 12.00 † Pavel, 17.00 
Kláštor sestier Baziliánok, 17.15 Ruženec za závislých - komunita Cenacolo, 
18.00 * Alena, Piatok 28. novembra: 6.30 † Anna, Michal, Anna, Michal, 
Paraska, Ján, 18.00 † Helena Kaliňáková, Stretnutie mládeže od 19:00, 
Sobota 29. novembra: 8.00 * Alena, Erika, Juraj, František, Miriama, Nedeľa 
30. novembra - Zbierka na Charitu: 7.00 Ruženec a 1. čas, 8.00 * Dávid, 
10.30 * Za farnosť, 17.00 Večiereň, 18.00 * Ján, Anna, Adriana, Ivo, Janík, 
Jana, Janka, Jakub. OZNAMY: Stretnutie mládeže - 19:00 - tematické - so 
svedectvom mladých, ktorí boli účastní Jubilejnej púte mladých v Ríme so Sv. 
Otcom. * V nedeľu 30. novembra je zbierka na Charitu. Jej účelom je podpora 
ľudí v núdzi, prostredníctvom služieb Charitných zariadení, v mene ktorých 
vyslovujeme vďačné Pán Boh odmeň.

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
   Utorok 25. novembra: 17:00 hod.: + Milan, Streda 26. novembra: 07:00 hod.: 
+ Paraska (týždňová) ; 17:00 + Milan, Štvrtok 27. novembra: 07:00 hod.: + z 
rod. Loziňákovej, Piatok 28. novembra: 17:00 hod.: Za zdravie a Božie po-
žehnanie pre Annu, Janu s rod. a Emíliu s rod., Sobota 29. novembra: 07:00 
hod.: Za zdravie a Božie požehnanie pre Dušana, Nedeľa 30. novembra: 
09:00 hod.: Za farnosť. 

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
   V nedeľu a vo sviatky o 7.30 hod. utreňa, o 9.00 hod. sv. liturgia, počas 
týždňa: pondelok, utorok o 6.00 hod. sv. liturgia -  prot. Ján Pajkoš, streda, 
štvrtok, piatok, sobota o 6.00 hod. sv. liturgia - prot. Ján Sovič, Večerné bo-
hoslužby od pondelka do soboty sa konajú o 17.00 hod. Nedeľnú večerňu 
slúžia duchovní striedavo.

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
   Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. 
Festivalovej, č. 2042 vo Svidníku vo štvrtok a v nedeľu. 
Štvrtok 27. novembra 2025: 
18.00 hod.:Úvodná pieseň a modlitba, Rozbor biblickej knihy Izaiáš 1.-2. ka-
pitola – „Nádej pre ľudí zaťažených vinou“, 18.15 Izaiáš 2:2 - Čo predstavuje 
„vrch, na ktorom stojí Jehovov dom?“, 18.40 hod.: Čo je hriech?, 18.55 hod.. 
„Staň sa Jehovovým priateľom - Jehova ochotne odpúšťa“, 19.10 hod.: Príbehy 
z Biblie - 38. Samson mal silu od Jehovu, 39. Prvý izraelský kráľ, 19.45 hod.: 
Záverečná pieseň a modlitba.
Nedeľa 30. novembra 2025
9.30 hod.: Úvodná pieseň a modlitba, Biblická prednáška: „Lojálny zbor pod 
Kristovým vedením“, 10.10 hod.: Rozbor biblických myšlienok, do ktorého 
sa môže zapojiť každý, na tému: „Si k druhým úctivý?“ - Prečo byť k druhým 
úctivý a čo nám v tom pomôže, aj keď je to niekedy ťažké. (Prísl. 22:1), 11.15 
hod.: Záverečná pieseň a modlitba. 
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ČO PREMIETA KINO DUKLA?

MILIÓNOVÉ DEDIČSTVO
PIATOK 28. NOVEMBRA O 19. HODINE 

Réžia: Rudolf Merkner  •  Hrajú: Jiří Lábus, Tomáš 
Klus, Lucie Polišenská, Gabriela Marcinková, Erika 
Stárková, Marek Holý, Denisa Nesvačilová, Daniel 
Krejčík, Anna Jiřina Daňhelová
Po smrti manželky sa osemdesiatročný Vavřinec 
rozhodne stmeľiť svoju rozhádanú rodinu neča-
kaným spôsobom - vyhlási súťaž o milión eur. 
Peniaze získa ten, komu sa ako prvému narodí 
dieťa. Rozbieha sa bláznivý rodinný závod plný 
intríg, kríz aj absurdných situácií, v ktorom vyplávajú 
na povrch tajomstvá, sny i túžby. Kto privedie na 
svet ďalšieho dediča? A vyhrá nakoniec chamtivosť, 

alebo sila rodinných pút?
Rok výroby: 2025, Česká republika, 90 minút, komédia, vstupné: 6 eur 

POTOPA
SOBOTA 29. NOVEMBRA 

O 19.30 HOD. 
Hrajú: Sára Chripáková, Jozef 
Pantlikáš, Katarína Babejová, 
Vladimíra Štefániková, Michal 
Soltész, Vladimír Čema, Sta-
nislav Pitoňák, Svetlana Škov-
ranová  •  Scenár: Martin Šuster, 
Dominika Udvorková, Martin 
Gonda  •  Réžia: Martin Gonda

SLÁVNOSTNÁ PREMIÉRA FILMU POTOPA VO SVIDNÍKU 
  Už 29. novembra 2025 o 19.30 hod. sa Kino Dukla Svidník stane dejiskom 
výnimočného večera - slávnostnej premiéry fi lmu POTOPA, ešte pred sveto-

vou premiérou 4. decembra. Buďte súčasťou tejto premiéry a zažite napätie, 
emócie a silu príbehu, ktorý vás doslova vtiahne pod hladinu. 
  Film Potopa rozpráva príbeh z Československa z roku 1980. Mara má 15 
rokov a túži sa stať pilotkou a opustiť dedinský život. Jej otec Alexander, 
rusínsky roľník a vdovec, však trvá na tom, aby zostala doma a pokračovala 
v práci na rodnej pôde. Keď ich dolinu čaká zatopenie pre výstavbu vodnej 
nádrže Starina, obaja sa musia vyrovnať so stratou domova a rodinného 
dedičstva. Zároveň hľadajú cestu k vzájomnému zmiereniu uprostred zápasu 
medzi tradíciou, identitou a túžbou po slobode. (viac na www.fi lmpotopa.sk) 
Po premietaní vás čaká diskusia so štábom a hercami, kde sa dozviete 
zaujímavosti z natáčania, zákulisné príbehy aj detaily, ktoré vo fi lme možno 
ani nezbadáte. 
   Rok výroby: 2025, Slovensko, 102 minút, vstupné: 6 eur 

CHOPIN, CHOPIN!
NEDEĽA 30. NOVEMBRA O 19. HODINE 

Réžia: Michal Kwiecinski  •  Scenár: Bartosz 
Janiszewski  •  Hrajú: Eryk Kulm, Joséphine 
de La Baume, Victor Meutelet, Lambert Wilson, 
Karolina Gruszka, Maja Ostaszewska, Michał 
Pawlik, Kamil Szeptycki, Martyna Byczkowska, 
Grzegorz Damięcki, Masza Wągrocka
  Paríž, 1835 - mesto noblesy, večierkov a 
veľkých vášní. Do jeho lesku vstupuje Frédéric 
Chopin, mladý klavírny virtuóz, ktorého hudba 
očarúva salóny aristokracie i srdcia romantikov. 
Navonok brilantný skladateľ a obľúbenec spo-
ločnosti, no v súkromí krehký muž zápasiaci s 
chorobou, pochybnosťami a túžbou po láske.
 Rok výroby: 2025, Poľsko, 133 minút, drá-
ma, české titulky, vstupné: 6 eur 

Infoservis


